



研究生会工作简报

2010年第5期（总第8期）

教育信息技术学院研究生会

2010年11月26日

本期内容:

- 2010年“勤勤论坛”研究生学术节到来，我院分论坛学术活动拉开序幕
- 研究生会生活部为研究生同学统一办理火车票优惠卡
- 研究生会就业实践部联合各个专业方向制作我院2000-2013届研究生通讯录
- 校2010年阳光体育活动之田径运动会顺利举行
- 学院添置存储服务器，为研究生分配存储空间
- 我院统一安装机房管理软件，提升亚运期间信息安全
- 研究生会宣传部助力活动宣传

联系人：周静

电话：85216460/15999978049

编辑：温潜、林婷

报：学院研究生工作办公室

发：院研究生会全体干部

送：学院领导、校研究生会、学院研究生各党支部、学院学生会

2010年“勤勤论坛”研究生学术节到来

我院分论坛学术活动拉开序幕

《开放教育研究》杂志希建华执行主编来我院作学术报告

2010年10月30日上午,《开放教育研究》杂志执行主编希建华到我院作了题为“中国学术与中国期刊”的报告。报告会在三楼会议室举行,我院张秀梅副教授、博士以及教育技术学专业各年级的研究生参加了报告会,会议由我院穆肃教授主持。

希建华老师现任《开放教育研究》杂志主编,曾参与《中国电大报》、中国教育电视台和上海教育电视台的创办与创建。《开放教育研究》杂志是教育技术学科进入CSSCI检索的核心期刊之一,希老师长期从事远程教育的研究和学术期刊的编辑工作,对教育技术学科的科研发展趋势和学术论文撰写等有独到的见解。

在会议上,希建华老师首先向大家简单介绍了远程教育史,接着介绍了《开放教育研究》杂志的发展历程以及目前所取得的成果,让同学们对《开放教育研究》杂志有了一定的认识 and 了解。接着,希老师尖锐地批评并分析了当前中国学术存在产量大而质量低的问题;深入浅出地讲解了中国期刊的国际影响因子,并就存在的问题谈了几点看法和建议;分析了社会中的教育问题和教育中的社会问题;向同学介绍了国内一些优秀的学报与期刊;就开放大学和电视大学的区别于学分互认制度谈了个人独特见解。会上,希老师还充分肯定了我省教师在评职称制度上的严谨与先进。最后,同学们就会上的疑难问题与希老师进行了交流与讨论,进一步了解了《开放教育研究》的投稿要求与流程。

希老师幽默风趣、思想活跃、观点鲜明、语言犀利,这给参加会议的所有师生留下了深刻的印象。通过此次学术报告,同学们对于目前中国学术与中国期刊的发展有了进一步的了解和认识。



陕西师范大学马红亮博士来我院作学术报告

2010年10月30日下午2:30-4:00, 陕西师范大学教育技术学专业副教授马红亮博士, 在我院三楼会议室作了题为“美国教育游戏研究简介”的精彩学术讲座, 会议由我院穆肃教授主持。

马红亮博士现为硕士生导师, 主要研究领域是网络远程教育和教育网络游戏, 近年来先后在专业核心及以上期刊发表学术论文10余篇, 并与他人合作编著《网络远程教育》一书。马红亮博士目前正在陕西师范大学教育学博士后流动站从事博士后研究工作, 与英国波尔顿大学教育控制论研究所(IEC)合作设计开办 Open Educational Resources 课程, 并担任该课程本地助学教师。

马红亮博士在本次报告上主要介绍美国两大教育游戏项目: **Game-to-Teach** 项目和 **Quest Atlantis** 项目。会上, 马红亮博士首先介绍了他们团队的研究现状, 具体介绍了美国 **Game-to-Teach** 项目的参与成员、针对对象、15个概念框架、**Supercharged** 和 **Revolution** 这2款软件产品、研究结论, 进而介绍了 **Quest Atlantis** 项目中的 QA 设计的方法和原则、QA 中的世界、QA 所提出的理论、中文版的开发问题等。最后, 马老师与在场师生进行热烈的交流, 及时解答了同学提出的疑难问题。马老师的精彩演讲使同学们对美国教育游戏项目有了进一步的了解, 引发了同学们对教育游戏的价值与意义以及学习方式变革的思考。



研究生会生活部为研究生同学统一办理火车票优惠卡

为保证同学们寒暑假乘火车回家都能够享受学生优惠价，减轻同学们的经济负担，我院根据研究生处《关于研究生办理火车优惠卡的通知》，于 2010 年 11 月 1 日-11 日统一为 2010 级研究生办理乘火车优惠卡，并为 2008 级和 2009 级研究生办理火车优惠卡充磁。具体工作如下：

- 1、通知 2010 级非定向和自筹研究生如实填写相关信息；
- 2、按照 7 元/人的标准代收火车票优惠卡费用；
- 3、为 08 级和 09 级火车票优惠卡失效的研究生补办优惠卡；
- 4、制作“2010 级研究生办理火车票优惠卡数据统计表”，与费用一并交至研究生培养科并领取优惠卡；
- 5、优惠卡办理过程中，耐心、及时地为同学们解决问题，消除同学们的忧虑。

我院研究生会根据实际情况和经验，高效率地完成了为同学办理的优惠卡相关工作。

研究生会就业实践部联合各个专业方向制作

我院 2000-2013 届研究生通讯录

为加强我院各届研究生间的交流与沟通，促使已毕业校友在学术研究、工作实

践和就业等方面为在读研究生提供及时的指导；同时为方便关注我院各届校友的工作、生活现状，我院研究生会就业实践部联合学院各个专业方向负责人，制作了2000-2013届研究生通讯录。这项细致、繁琐的工作充分体现了研会敢于创新的工作理念，为所有师生提供了一个很好的交流途径，充分体现了研会全心全意服务同学的出发点。

校 2010 年阳光体育活动之田径运动会顺利举行

10月30号上午，华南师范大学2010年阳光体育活动之田径运动会在石牌校区西区田径场拉开了序幕。校党委书记胡社军、党委副书记王左丹偕同其他校领导及各院领导出席了8点半的开幕式。开幕式分裁判员、运动员入场，跆拳道、现代舞、千人团体操的表演，裁判员、运动员宣誓等环节。



我院研究生积极响应学校号召，由研究生会体育部组织同学们参加了本次田径运动会，2009级颜亮、2010级吴彩、吴甜甜和张立春四位同学作为我院代表参加了此次竞赛，具体项目如下：

姓 名	参加项目
颜 亮	三级跳
吴 彩	100 米、200 米
吴甜甜	400 米
张立春	1500 米

我院参赛选手在赛前认真训练，在赛场上奋勇拼搏，展现了我院研究生昂扬向上的风貌和积极进取的精神。

学院添置存储服务器，为研究生分配存储空间

学院为了方便研究生开展学术研究，购置了专门的存储服务器，供研究生们存储各类电子资源。目前，我院为每位硕士研究生分配了 5G 的存储空间，为每位博士生分配了 10G 的存储空间，主要用来存储、备份个人资料、论文等文档，防止数据丢失。

同时为指导同学顺利使用 FTP，研究生会网络部为同学们制作了《教信学院研究生 FTP 空间使用说明》，图文并茂地说明 FTP 的使用办法，主要内容包括：

- 1、软件 filezilla 和 FlashFXp 的安装方法；
- 2、使用方法：连接到服务器、文件传输、传输完毕关闭软件；
- 3、修改密码；
- 4、FTP 地址及其用户名密码的妥善保管。

这一举措为同学们在信息资源管理方面提供了很大的方便，符合同学们的需求，得到了同学们的充分肯定与赞许。

我院统一安装机房管理软件，提升亚运期间信息安全

2010年11月12日-27日，第16届亚洲运动会在广州举行，在这期间流动人口大大增加。根据广东省亚运期间的安全保卫要求，在我院领导的指示下，为做好我院信息安保工作，本月我院研究生会网络部统一为六楼机房的80台计算机安装了机

房管理软件，设置了专用的登录用户名和密码，严格杜绝非本单位人员进入使用。通过采取这一防范措施，为我院广大师生提供了安全可靠的计算机使用环境，提升了我院亚运期间的计算机及网络信息安全，间接保障我市亚运期间的信息安全。更重要的是能够长期为同学们提供可靠稳定的机房环境。

研究生会宣传部助力活动宣传

在 2010 年我校第三届“勤勤论坛”研究生学术节到来之际，我院分论坛的学术拉开了序幕。宣传部 10 月份的工作主要是相关学术会议的各种大大小小的海报和相关资料的设计与制作，主要包括：“中国学术与中国期刊”、“美国教育游戏研究简介”等学术报告海报的制作，加强了相关学术会议的宣传效果，积极号召了所有同学们参加各种学术报告的热情，让同学们对相关研究领域有了更进一步的了解与认识，对相关主讲老师的关注点有初步的认识，对增强我院的学术氛围发挥了积极的作用。